

### 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 全面从严治党探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径

新华社北京1月31日电 2月1日出版的第3期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全面从严治党探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径》。

文章强调，党的十八大以来，党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局，以前所未有的勇气和定力推进党风廉政建设和反腐败斗争，刹住了一些多年未刹住的歪风邪气，解决了许多长期没有解决的顽瘴痼疾，清除了党、国家、军队内部存在的严重隐患，管党治党宽松软状况得到根本扭转。全面从严治党取得了历史性、开创性成就，产生了全方位、深层次影响，必须长期坚持、不断前进。

文章指出，我经常讲跳出历史周期率问题，这是关系党千秋伟业的一个重大问题，关系党的生死存亡，关系我国社会主义制度的兴衰成败。如何跳出历史周期率？党始终在思索、一直在探索。毛泽东同志在延安的窑洞里给出了第一个答案，这就是“让人民来监督政府”；经过百年奋斗特别是党的十八大以来新的实践，党又给出了第二个答案，这就是自我革命。自我革命就是补钙壮骨、排毒杀菌、壮士断腕、去腐生肌，不断清除侵蚀党的健康肌体的病毒，不断提高自身免疫力，防止人亡政息。勇于自我革命和接受人民监督是内在一致的，都源于党的初心使命。一百年来，党外靠发展人民民主、接受人民监督，内靠全面从严治党、推进自我革命，勇于坚持真理、修正错误，勇于刀刃向内、刮骨疗毒，保证了党长盛不衰、不断发展壮大。

文章指出，全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践，开辟了百年大党自我革命的新境界。第一，坚持以党的政治建设为统领，坚守自我革命根本政治方向。第二，坚持把思想建设作为党的基础性建设，淬炼自我革命锐利思想武器。第三，坚决落实中央八项规定精神、以严明纪律整饬作风，丰富自我革命有效途径。第四，坚持以雷霆之势反腐惩恶，打好自我革命攻坚战、持久战。第五，坚持增强党组织政治功能和组织力凝聚力，锻造敢于善于斗争、勇于自我革命的干部队伍。第六，坚持构建自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的制度规范体系，为推进伟大自我革命提供制度保障。文章指出，党的十八大以来，我们继承和发展马克思主义建党学说，总结运用党的百年奋斗历史经验，深入推进管党治党实践创新、理论创新、制度创新，对建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政

党的规律性认识达到新的高度。（一）坚持党中央集中统一领导。（二）坚持党要管党、全面从严治党，以伟大自我革命引领伟大社会革命。（三）坚持以党的政治建设为统领，保证全党在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。（四）坚持严的主基调不动摇，提高纪律建设的政治性、时代性、针对性。（五）坚持发扬钉钉子精神加强作风建设，以优良党风带动社风民风向上向善。（六）坚持以零容忍态度惩治腐败，坚定不移走中国特色反腐败之路。（七）坚持纠正一切损害群众利益的腐败和不正之风，让人民群众感到公平正义就在身边。（八）坚持抓住“关键少数”以上率下，压紧压实全面从严治党政治责任。（九）坚持完善党和国家监督制度，形成全面覆盖、常态长效的监督合力。



## 新春招聘 供需两旺

1月31日，中共海南省委、海南省人民政府在海口市举办“回归家乡·投身自贸港”春节返乡人才对接会。据了解，本场招聘会有245家用人单位提供了5823个岗位。春节过后是求职、招聘的高峰期。各地举行人才招聘会，吸引众多求职者前来应聘。 新华社发

## 去年全国规模以上工业企业营业收入比上年增长5.9%

国家统计局1月31日发布数据显示，2022年，工业经济运行总体平稳，工业生产销售持续增长，全国规模以上工业企业营业收入比上年增长5.9%；受多重超预期因素影响，叠加上年同期基数较高，企业利润比上年下降4%。 新华社发

# 去年电动自行车和电池产品国抽不合格率为21%

新华社北京1月31日电（记者 赵文君）市场监管总局31日发布2022年电动自行车和电动自行车电池质量国家监督抽查情况，从抽查的262家企业生产的295批次电动自行车和电动自行车电池中发现，抽查不合格率为21%。抽查结果显示，电动自行车抽查不合格率为20.5%，近3年抽查

不合格率分别为15.1%、24.9%、20.5%。本次抽查重点对车速限值、制动性能、整车质量、结构、车速提示音、防火性能等10个项目进行了检验。除制动性能外，其他项目均出现不合格。经技术机构分析，不合格的主要原因一是生产企业质量控制不严格，出厂检验不到位，存在车速超标要求、无提示音、少装

错装零部件等现象；二是生产企业使用的零部件一致性不好，同一批次产品存在质量差异。本次抽查主要涉及产业集聚区天津市、江苏省、广东省的生产企业，抽查不合格率分别为24.1%、10.7%、28.6%。电动自行车电池抽查不合格率为22%。本次抽查重点对大电流放电、能量密度、低温容量、快速充

电能力、防爆能力、短路、过放电等19个项目进行了检验。经技术机构分析，产生不合格的主要原因一是产品实际容量达不到标称额定容量；二是关键生产工艺、关键原材料及关键部件质量控制不严格。本次抽查主要涉及产业集聚区浙江省、江苏省、广东省的生产企业，抽查不合格率分别为9.1%、9.1%、73.3%。

# 1月份我国制造业PMI升至50.1%

新华社北京1月31日电（记者 魏玉坤 韩佳诺）国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会1月31日发布数据，1月份，中国制造业采购经理指数（PMI）为50.1%，比上月上升3.1个百分点，升至临界点以上，制造业景气水平明显回升。“1月份，随着疫情防控转入新阶段，生产生活秩序逐步恢复，制造业PMI升至50.1%，重返扩张区间，调查的21个行业中有18个高于上月。”国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河说。

上月5.2和7个百分点，制造业产需景气水平明显回暖，但受春节假日因素影响，生产改善力度小于市场需求。各规模企业PMI均有回升。1月份，大、中、小型企业PMI分别为52.3%、48.6%和47.2%，高于上月4.4、2.2和2.5个百分点。各规模企业景气水平均有所回升。调查显示，大、中、小型企业中反映劳动力供应不足的比重均低于11%，较上月明显下降，员工短缺制约生产的情况有所缓解。企业信心明显增强。1月份，生产经营活动预期指数为55.6%，高于上月3.7个百分点，升至较高景气区间，企业对近期市场恢复发展预期向好。

# 这些新规2月起施行，关系你我生活

## ■白阳 赵晴

兔年新春伊始，一批2月起施行的新规，点亮你我美好生活。试点恢复出境团队旅游业务，让“诗与远方”触手可及；推广疼痛综合管理，不断提升群众就医满意度；加强城镇水污染防治，进一步呵护美丽家园……看一看，哪一条你最关心？

## 试点恢复出境团队旅游业务

根据文化和旅游部发布的通知，自2月6日起，试点恢复全国旅行社及在线旅游企业经营中国公民赴有关国家出境团队旅游和“机票+酒店”业务。通知要求，加强对旅行社及在线旅游企业的监督检查，依法查处“不合理低价游”以及安排旅游者参观或者参与违反中国法律、法规和社会公德的项目或者活动等违法违规经营行为，切实维护旅游市场秩序。

## 推广疼痛综合管理

《疼痛综合管理试点工作方案》自2月起进入组织实施阶段。方案要求，2022至2025年，在全国范围内遴选一定数量的医院开展疼痛综合管理试点工作，逐步

推广疼痛综合管理。建立健全医院疼痛综合管理制度，规范疼痛综合管理流程，提升疼痛诊疗能力和相关技术水平，力争实现试点医院门诊、急诊和住院患者及时获得疼痛诊疗服务。方案明确，2023年2月至2025年12月为组织实施阶段。各试点医院按照试点工作方案开展工作，省级卫生健康行政部门应当会同省级中医药主管部门加强对辖区内试点工作的指导。试点医院应为二级以上医院，具备麻醉科或疼痛科，具备开展疼痛诊疗专业技术人员，具备良好的疼痛综合管理工作基础等条件。

## 加强城镇水污染防治

新版《城镇污水排入排水管网许可管理办法》自2月1日起施行，进一步加强对污水排入城镇排水管网的管理，保障城镇排水与污水处理设施安全运行，防治城镇水污染。新版办法要求对排水户进行分级分类管理。对列入重点排污单位名录的排水户和城镇排水主管部门确定的对城镇排水与污水处理设施安全运行影响较大的排水户，应当作为重点排水户进行管理。城镇排水主管部门可以根据排水户的信用情况，依法采取守信激励、失信惩戒措施。重点排水户未

按照本办法规定建立档案管理制度，或者档案记录保存期限少于5年的，由城镇排水主管部门责令改正，可以处3万元以下罚款。

## 规范证券经纪业务

《证券经纪业务管理办法》自2月28日起施行。办法将证券经纪业务定义为“开展证券交易营销，接受投资者委托开立账户、处理交易指令、办理清算交收等经营性活动”，从事上述部分或全部业务环节，均属于开展证券经纪业务。证券公司应当建立健全隔离墙制度，确保证券经纪业务与证券承销与保荐、非上市公众公司推荐挂牌、证券自营和证券资产管理等业务分开操作、分开办理；应当建立层级清晰、管控有效的组织体系，对开展证券经纪业务的分公司、营业部实施集中统一管理，加强分支机构风险管控。证券公司要严格履行客户管理职责，切实做好客户身份识别、客户适当性管理、账户使用实名制等工作。

## 烈士褒扬制度体系进一步完善

为宣传弘扬英烈精神、更有力

彰显对英烈的褒扬尊崇，新修订的《烈士安葬办法》自2月1日起施行。

新版办法对烈士安葬程序、仪式环节、服务管理等方面作出详细规定。

## 完善企业外债管理服务

为促进企业境外融资健康有序开展，切实支持实体经济发展，《企业中长期外债审核登记管理办法》自2月10日起施行。办法进一步明确审核登记的申请时点、主体、途径、材料等要求，规范申请变更的适用情形和办理流程；完善外债审核登记网络系统，更大程度帮助企业提高效率、减轻负担。联合有关部门和地方发展改革委等部门建立协同监管机制，通过在线监测、约谈函询、抽查核实等方式开展监督管理。在外债募集资金用途方面，办法提出外债用途正面导向和负面清单，从正反两个方面着力引导企业使用外债资金聚焦主业，有力配合落实国家重大战略、支持实体经济发展。 新华社北京1月31日电

# 巴基斯坦爆炸袭击死亡人数升至63人

据新华社伊斯兰堡1月31日电（记者 姜江）巴基斯坦当地医院1月31日确认，该国西北部开伯尔-普什图省首府白沙瓦市一座清真寺30日下午发生的爆炸袭击造成的死亡人数升至63人，另有157人受伤。据悉，一些伤势严重的伤者不治身亡，同时，清真寺部分建筑废墟中发现更多遇难者遗体。目前仍有12到15名伤者伤势严重。据当地媒体报道，巴基斯坦塔利班声称对此次自杀式爆炸袭击负责。

## 遗失启事

▲余姚市陆埠镇镇会计核算中心党员帮困互助资金专户遗失开户许可证壹本，号码为：Z3324000082405，声明作废。  
▲赵芳文遗失余姚市人力三轮车运营证壹本，车号：0413，声明作废。  
▲成孝祥遗失余姚市人力三轮车运营证壹本，车号：1747，声明作废。

## 丈亭镇惠民路1-2号等6处房屋租赁权拍卖公告

受宁波舜通集团有限公司委托，本公司定于2023年2月9日上午9时在余姚市行政服务中心（谭家岭东路2号）4楼开标室<1>举行拍卖会。现就有关事项公告如下：一、拍卖标的：余姚市丈亭镇惠民路1-2号等6处房屋租赁权。二、标的物咨询、看样：从公告发布之日起接受咨询、自行看样或提前与本公司联系看样。三、竞买人的资格要求、竞买手续及其他相关条款：请登录宁波市公共资源交易网（余姚市分网）和本公司网站查询。联系人：陈先生、蒋先生，联系电话：0574-62724638、62651915，联系地址：余姚市舜水北路16号。 宁波阳明拍卖有限公司 2023年2月1日

## 城区图书馆路1号西首一楼部分房屋租赁权网络拍卖公告

受余姚市电影发行放映有限责任公司委托，本公司定于2023年2月9日上午9:00-9:30（延时除外）在“宁波阳明拍卖有限公司网络拍卖平台”举行拍卖会。现就有关事项公告如下：一、拍卖标的：余姚市城区图书馆路1号西首一楼部分房屋3年的租赁权。二、标的物咨询、看样：从公告发布之日起接受咨询、自行看样或提前与本公司联系看样。三、竞买人的资格要求、竞买手续及其他相关条款：请登录宁波市公共资源交易网（余姚市分网）和本公司网站查询。联系人：陈先生、蒋先生，联系电话：0574-62724638、62651915，联系地址：余姚市舜水北路16号。 宁波阳明拍卖有限公司 2023年2月1日